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OLKUSZ
A.N.Q.A.

Olkusz od lat próbuje funk-
cjonować w  cieniu Krakowa. Wie-
lu mieszkańców naszej gminy 
codziennie dojeżdża do pracy, szkół 
i  uczelni w  stolicy Małopolski, li-
cząc na to, że komunikacja publicz-
na — nawet jeśli daleka od ideału 
— pozwoli im normalnie wrócić 
do domu. Problem w tym, że coraz 
częściej ta nadzieja kończy się wraz 
z zapadnięciem zmroku.

Wieczorne busy 
zniknęły a wraz z nimi 

możliwość normalnego 
powrotu do domu

Specjalista ds. finansowo-pracowniczych  
i księgowości

Podstawowy zakres obowiązków: 
• prowadzenie dokumentacji związanej z umowami zlecenia  

i umowami o dzieło,
• naliczanie i księgowanie list płac,
• obsługa ubezpieczenia medycznego i ubezpieczenia grupowego,
• sprawdzanie i księgowanie dokumentów kosztowych  

i sprzedażowych,
• weryfikacja dokumentów pod kątem wypełnienia pliku JPK_V7_M
• rozliczanie transakcji przychodzących i wychodzących
• wsparcie w przygotowywaniu sprawozdań dla instytucji  

zewnętrznych
Nasze wymagania:

• wykształcenie wyższe lub średnie z zakresu rachunkowości  
i finansów

• min. 3-letnie doświadczenie w pracy na podobnym stanowisku 
• certyfikat I lub II stopnia SKwP będzie dodatkowym atutem
• wiedza z zakresu prawa pracy, przepisów dotyczących  

ubezpieczeń społecznych oraz naliczania płac, czasu pracy  
i rozliczeń z ZUS

• znajomość przepisów prawa podatkowego  
i ustawy o rachunkowości

• bardzo dobra znajomość pakietu MS Office
• dobra organizacja pracy, samodzielność, dokładność  

i zaangażowanie w powierzone zadania
Mile widziane:

• umiejętność obsługi programów klasy ERP Optima i Comarch XL
• prawo jazdy kategoria B

Co oferujemy:
• stabilne zatrudnienie w ramach umowy o pracę
• ciekawą pracę w doświadczonym zespole
• prywatną opiekę medyczną oraz ubezpieczenia grupowe
• możliwość ciągłego podnoszenia kwalifikacji zawodowych

Umówmy się na spotkanie
Jeśli jesteś zainteresowany/zainteresowana naszą ofertą :),  

prosimy o przesłanie CV na adres mail’owy: rekrutacja@arkop.pl

Arkop Spółka z o.o. z Bukowna 
poszukuje kandydatów na stanowiska 
Miejsce pracy: Bukowno

Olkusz, ul. Żuradzka 15a, tel. 690 484 104

Zapisy na rok szkolny 
2026/2027

Przyjmujemy dzieci od 2,5 r.ż. z pieluszką

Centrum Ogrodnicze
Ryszard Kafel 

Olkusz, ul. Staszica 8
zapraszamy pn - pt: 8.00 do 17.00

sobota: 8.00 do 14.00

Najlepsze nasiona w Mieście!

W sprzedaży nasiona
firm Vilmarin i Polan

tel. 693 955 262

P.P.U.H. MURATOR Sp. Jawna zatrudni do pracy
na stanowisku magazynier/ka, kierowca/czyni

w składzie budowlanym. Wymagane:

 

1. Prawo jazdy kat. B
2. Uprawnienia do obsługi

wózków widłowych.  

 

CV proszę przesłać na adres:

OLKUSZ
ul. Nullo 7a,  

tel. 32 645 02 21

WOLBROM
ul. Garbarska 31 

(od strony Targowej)
tel. 32 642 15 87

Mieszalnia Farb Dulux Professional

PRACA 
Przedszkole Niepubliczne zatrudni:

 • psycholog • pedagog specjalny • terapeuta SI • logopeda

Oferujemy:
 • komfortowe warunki pracy • możliwość rozwoju 

 • atrakcyjne wynagrodzenie, uzależnione od kwalifikacji, 
doświadczenia - do 9000 zł brutto.

Dokumenty aplikacyjne prosimy kierować na adres:
 

pracaprzedszkole@interia.pl

Oleje, filtry, akcesoria 

i profesjonalne narzędzia samochodowe

Olkusz, ul. Sikorka 21.       Czynne pon.-pt. 8:18, sob. 8:14

HURTOWNIA

MOTORYZACYJNA

32 645 06 60
               

601 52 52 10

ul. Floriańska 2, 32-300 Olkusz
Kontakt: 786 922 949, vestalia@vestalia-property.pl

• Wynajem • Doświadczenie • Sprzedaż • Zarządzanie

B I U R O  N I E R U C H O M O Ś C I
Stworzone z pasji

www.przeglad.olkuski.plwww.przeglad.olkuski.pl



2 | 30 stycznia 2026 | Przegląd Olkuski www.przeglad.olkuski.pl

BUKOWNO
UM Bukowno

15 stycznia w Sali widowisko-
wej Centrum Kultury w Bukownie 
odbyło się posiedzenie Gminnego 
Zespołu Reagowania Kryzysowego, 
którego celem było m.in. przygoto-
wanie rekomendacji na najbliższe 
posiedzenie Międzyresortowe-
go Zespołu do spraw usuwania 
skutków i  przeciwdziałania za-
grożeniom związanym z  wystę-
powaniem zapadlisk i  podtopień 
w rejonie olkuskim, które odbędzie 
się w  Warszawie w  najbliższy 
czwartek, 22 stycznia br. w siedzi-
bie Ministerstwa Energii.

Gminny zespół obradował 
w poszerzonym składzie. Zaprosze-
nie Burmistrza Miasta Bukowno 
na spotkanie przyjęli m.in. parla-
mentarzyści – Panie Posłanki Alek-
sandra Kot i Agnieszka Ścigaj oraz 
Panowie Posłowie Łukasz Kmita 
oraz Marek Sowa. W  spotkaniu 
uczestniczyli także przedstawi-
ciele Rady Powiatu, Zarządu Po-
wiatu i  Starostwa Powiatowego 
w  Olkuszu, Radni Rady Miejskiej 
w  Bukownie, a  także przedstawi-
ciele instytucji: Górnośląskiego 
Oddziału Państwowego Instytutu 
Geologicznego – PIB, Państwowego 
Gospodarstwa Wodnego „Wody Pol-
skie”, Państwowego Powiatowego 
Inspektora Sanitarnego w Olkuszu, 
Przedsiębiorstwa Wodociągów 
i Kanalizacji w Olkuszu, Wspólnoty 
Gruntowo-Leśnej Stare Bukowno 
oraz Zakładów Górniczo-Hutniczych 
„Bolesław” SA w  Bukownie i  Pra-
cowni Projektowej „Hydrocontrol” 
Sp. z o.o. z Wągrowca.

Spotkanie rozpoczęło przed-
stawienie przez reprezentantów 
Państwowej Służby Geologicznej opra-
cowanego dokumentu pod tytułem 
„Studium hydrologiczno-hydrogeo-
logiczne dla rzeki Warwas i terenów 
przyległych”. Opracowanie to po-
wstało w ub. r. na zamówienie Gminy 
Bukowno, w związku z koniecznością 
odwodnienia cmentarza komunalne-
go w Bukownie. Hydrogeolodzy Pań-
stwowego Instytutu Geologicznego 

– Państwowego Instytutu Badawczego 
Oddziału Górnośląskiego w Sosnowcu 
przyjęli do opracowania obszar badań 
zajmujący powierzchnię 28,67 km2, 
dla którego opracowano model ma-
tematyczny systemu wodonośnego 
na podstawie udostępnionych danych 
hydrograficznych, a także pomiarów 
terenowych m.in. rzędnych zwiercia-
dła wód podziemnych w 39 punktach 
oraz pomiarów hydrometrycznych 
w cieku Warwas i Kanale Centralnym. 
W rejonie cmentarza i ulic Wodąca, 
Puza, Nowa stwierdzono pozostałości 
po działalności płuczek galmanowych, 
z których osady znacząco wpłynęły 
na parametry filtracyjne dla wód pod-
ziemnych, co powoduje ich spiętrzanie 
i lokalne podtopienia.

Na podstawie wyników sy-
mulacji modelu cyfrowego zapre-
zentowanych zostało 6 wariantów, 
uwzględniających m.in. wzrosty 
ciśnień na granicy północno-
-wschodniej modelu odpowied-
nio o  (+3m), o  (+6m), o  (+9m) przy 
jednoczesnym wykonaniu rowu 
odwadniającego cmentarz od strony 
północno-wschodniej, rowu odwad-
niającego cmentarz od strony połu-
dniowo-zachodniej, układu rowów 
odwadniających budowaną drogę 
do terenów inwestycyjnych lub za-
stosowaniu studni odwadniających 
cmentarz. Dla każdej z tych propozy-
cji zaprezentowano mapy rozkładu 
zwierciadła wód w  modelu. Wska-
zano na możliwość osiągnięcia naj-
lepszych efektów przy odwadnianiu 
cmentarza rowem odwadniającym 
od strony południowo-zachodniej, 
przy jednoczesnym wykonaniu od-
wodnienia korpusu planowanej drogi 
(obwodnicy) wraz z systemem studni 
i  pomp odwadniających cmentarz 
do cieku Warwas. Jednak dla pra-
widłowego spływu wody w  cieku 
Warwas konieczna jest jego regulacja 
i  pogłębienie. Proponuje się wyko-
nanie czyszczenia i  przebudowy 
koryta cieku do ujścia potoku Warwas 
do Białej Przemszy. Podczas prezen-
tacji PiG-PIB omówione zostały także 
interwencje terenowe Państwowej 
Służby Geologicznej dotyczące pod-
topień na działkach osób prywatnych 

i firm zlokalizowanych przy ulicach 
Puza, Nowej, Zielonej i Wapiennej.

Spotkanie zakończyła otwarta 
dyskusja z udziałem m.in. przedsta-
wicieli ZGH Bolesław, PGW Wody 
Polskie, PWiK w Olkuszu, parlamen-
tarzystów. W trakcie dyskusji mode-
rowanej wspólnie przez Burmistrza 
Miasta i Dyrektora Oddziału Górno-
śląskiego PIG wskazano na najbardziej 
istotne zagadnienia do przekazania 
podczas najbliższych obrad międzyre-
sortowego zespołu rządowego:

1. Absolutnie najważniejszym 
tematem pozostaje kwestia uregu-
lowania podtapiania cmentarza ko-
munalnego oraz okolicznych posesji 
osób prywatnych i  firm w  rejonie 
koryta rzeki Warwas. Właściciele 
tych nieruchomości walczą dziś 
o uratowanie dorobku niejednokrot-
nie wielu pokoleń, a źródłem ich pro-
blemów jest zbyt wysoki poziom wód 
gruntowych. Jednak nawet podjęcie 
lokalnych prac melioracyjnych nie 
będzie skuteczne bez oczyszczenia 
i  pogłębienia koryta rzeki Warwas 
na całym odcinku przebiegającym 
przez obszary zabudowane aż do uj-
ścia do Białej Przemszy w celu umoż-
liwienia sprawnego odprowadzenia 
znacznie większej ilości wody. Do-
piero to zadanie sprawi, że wszelkie 
inne lokalne prace melioracyjne 
dotyczące odwodnienia cmentarza, 
kościoła polskokatolickiego, czy 
domów prywatnych i  firm mogą 
przynieść pożądany efekt obniżenia 
zwierciadła wód podziemnych.

2. Kluczowe znaczenie dla funk-
cjonowania miasta mają dwie in-
westycje w  tym rejonie, których 
realizacja może być utrudniona lub 
nawet zagrożona przez występujące 
w  tym rejonie lokalne podtopienia 
związane z wysokim poziomem wód 
gruntowych: budowa nowej drogi 
do terenów inwestycyjnych (tzw. 
obwodnica) o  wartości blisko 100 
mln zł wraz z  budową bezkolizyj-
nego przejścia pod torami PKP oraz 
modernizacja oczyszczalni ścieków 
komunalnych dla dziesięciotysięcz-
nej aglomeracji Bukowno-Bolesław 
o wartości blisko 50 mln zł. Na reali-
zację obydwu tych zadań pozyskane 
zostały znaczące dofinansowania 
ze środków rządowych i europejskich. 
Niezrealizowanie tych inwestycji mo-
że pogorszyć, a w przypadku oczysz-
czalni nawet uniemożliwić dalsze 
prawidłowe funkcjonowanie miasta. 
A  jednocześnie symulacje modelu 
cyfrowego PIG wskazały, że elementy 
odwodnieniowe tych inwestycji będą 
generować efekt dodatkowej synergii 
przy wdrażaniu różnych rozwiązań 
melioracyjnych w tym rejonie.

3. Niezwykle istotna do uregu-
lowania pozostaje kwestia zbiornika 
Karier i  jego bezpośrednich okolic, 
gdzie dochodzi obecnie do zagrożenia 
istniejącej infrastruktury drogowej 
oraz okolicznych firm. Zbiornik ten 
mógłby stanowić uregulowane miej-
sce odbioru okolicznych wód, stano-
wiąc jednocześnie zabezpieczenie dla 
okolicznych inwestycji budowy drogi 

(ul. Puza) wraz z tunelem pod torami 
PKP poprzez wykonanie połączenia 
zbiornika Karier z suchym dziś kory-
tem rzeki Sztoły w okolicach mostu 
na drodze do Jaworzna (ok. 800 m 
w linii prostej). Taka koncepcja poja-
wiła się wcześniej w opracowaniach 
Państwowego Instytutu Geologiczne-
go dla firmy projektującej zadanie bu-
dowy i modernizacji drogi DP1061K. 
To rozwiązanie zapewniałoby dodat-
kowo zwiększenie ochrony ujęcia 
wody pitnej dla miasta Jaworzno 
na kanale Centralnym. Kanał Central-
ny stanowi aktualną lokalną bazę dre-
nażu. A chemizm podziemnych wód 
pokopalnianych także w  kolejnych 
latach może się przecież pogarszać.

4. We wschodniej części miasta 
wzdłuż uregulowanego dziś beto-
nowego koryta rzeki Baba znajdują 
się zabudowane tereny m.in. przy 
ulicach Młyńskiej, Olchowej, Leśnej 
i  Poprzecznej, gdzie według opra-
cowań wraz ze wzrostem poziomu 
wód podziemnych mogą wystąpić 
lokalne podtopienia. W okolicznych 
zagłębieniach terenu po eksploatacji 
piasku w  wyniku podnoszenia się 
wód podziemnych już dziś powstają 
zbiorniki wodne. Należałoby w tym 
rejonie zaplanować działania me-
lioracyjne do rzeki Baby, jednocze-
śnie zwracając szczególną uwagę 
na kwestię bezpieczeństwa ruchu 
kolejowego na LK62 oraz LHS LK65. 
Zmodernizowana na tym odcin-
ku linia kolejowa LK62 (docelowa 
prędkość dla pociągów pasażer-
skich wynosi tu 120 km/h) oraz 
Linia Hutnicza-Szerokotorowa LK65 
do Euroterminala w Sławkowie już 
dziś są zagrożone obsypywaniem 
się skarp powstających nieopodal 
zbiorników wodnych.

5. Absolutnie koniecznym jest 
opracowanie i wdrożenie dla całego 
rejonu olkuskiego dedykowanego 
systemu monitoringu interwen-
cyjnego wód podziemnych wraz 
z cyfrowym modelem systemu wodo-
nośnego. Opracowany dla Bukowna 
przez PIG cyfrowy model dla rzeki 
Warwas pokazał dobitnie, że dzięki 
powstaniu takich narzędzi dla ca-
łego rejonu możliwe będzie symu-

lowanie poszczególnych rozwiązań 
hydrotechnicznych i określania ich 
skuteczności, co pozwoli na podejmo-
wanie racjonalnych i  optymalnych 
decyzji inwestycyjnych, angażujących 
znaczne środki finansowe dotyczą-
cych całego rejonu olkuskiego. Oprócz 
monitoringu wodnego konieczny jest 
dalszy monitoring zapadliskowy, 
z  perspektywy Bukowna zwłaszcza 
w  okolicach świetlików historycz-
nych sztolni, które na dziś wydają się 
miejscami najbardziej aktywnymi 
pod względem zapadliskowym.

6. Doświadczenia ostatnich mie-
sięcy i  lat wskazują jednoznacznie 
na nieodzowność zmiany środowiska 
prawnego i  uproszczenia procedur 
administracyjnych dla koniecznych 
do podjęcia w całym tym rejonie prac 
interwencyjnych. Przyjęcie przez 
parlament regionalnej specustawy, 
wydawanie przez poszczególne mi-
nisterstwa odstępstw od obowiązu-
jących procedur, a przede wszystkim 
jednoznaczne wskazanie podmiotu/
organu odpowiedzialnego i  zarzą-
dzającego pracami interwencyjnymi, 
to tylko niektóre z niezbędnych decy-
zji, na które samorząd lokalny zgodnie 
z konstytucyjną zasadą pomocniczości 
oczekuje od władz centralnych. Nato-
miast absolutnie konieczny wydaje się 
też udział przedstawicieli lokalnych 
samorządów w dalszych pracach mię-
dzyresortowego zespołu rządowego.

Dodatkowo, w  trakcie spo-
tkania Pan Poseł Łukasz Kmita 
wystąpił z  propozycją powołania 
parlamentarnego zespołu ziemi 
olkuskiej, który stanowiłby miej-
sce koordynacji niezbędnych prac 
legislacyjnych w parlamencie i jed-
nocześnie instrument nadzoru nad 
działaniami władzy wykonawczej 
w celu właściwego reprezentowania 
interesów wyborców. Na zakończe-
nie uczestnicy spotkania zgodnie 
stwierdzili, że konieczna jest dalsza 
współpraca wszystkich zaintereso-
wanych organów, instytucji i  osób 
zaangażowanych w kwestie ochrony 
ludności i  mienia. Jednak decyzje 
rządowe w  tym zakresie muszą 
zostać podjęte niezwłocznie.

Spotkanie Gminnego Zespołu Reagowania 
Kryzysowego w Bukownie

OLKUSZ
KPP w Olkuszu

Zbliżające się ferie zimowe 
są okazją do przeprowadzania 
w szkołach podstawowych całego 
powiatu olkuskiego prelekcji, 
których celem jest przypomnienie 
uczniom zasad bezpieczeństwa 
podczas zimowego wypoczynku.

W ramach działań profilak-
tycznych funkcjonariusze przepro-
wadzają w szkołach podstawowych 
prelekcje poświęcone bezpiecz-
nemu spędzaniu ferii zimowych. 
Spotkania z uczniami mają na celu 
uświadomienie dzieciom moż-
liwych zagrożeń, jakie mogą się 
pojawić podczas zabaw na świeżym 
powietrzu. Policjanci, opierając 
się na własnym doświadczeniu, 
w przystępny sposób przekazywali 

najważniejsze zasady bezpieczeń-
stwa, podkreślając, że odpowiednie 
zachowanie jest kluczem do uda-
nego i bezpiecznego wypoczynku.

Podczas prelekcji policjanci 
w  obrazowy sposób omówili naj-
ważniejsze zasady bezpiecznego 
zachowania w czasie ferii. Zwrócili 

uwagę na zagrożenia związane 
z zabawą na śniegu i lodzie, wcho-
dzeniem na zamarznięte zbiorniki 
wodne oraz korzystaniem ze sprzę-
tu sportowego pod odpowiednim 
nadzorem. Przypomniano również 
o zasadach bezpieczeństwa w ruchu 
drogowym, szczególnie podczas 
zimowych warunków.

Bezpieczne Ferie 2026 
– ważna lekcja przed 

zimowym wypoczynkiem 
#DzielnicowyBliżejNas 

Wyrazy wdzięczności dla Pani Ilony Cader, Prezesa Zarządu
OFNE "Emalia" S.A "Olkusz", jedynego czynnego producenta

w branży emalierskiej w Olkuszu za przygotowanie
i udostępnienie placu na terenie Jej firmy w sobotę,
24 stycznia dla autokarów przewożących młodzież

na studniówkę do Czuszowa.
Jest Pani bezinteresownym społecznikiem

i człowiekiem o wielkim sercu.
Wielkie Dziękujemy!

Maturzyści i Rodzice organizujący
Studniówkę IV LO w Olkuszu.

OGŁOSZENIE PŁATNE
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OLKUSZ
Starostwo Powiatowe w Olkuszu

Olkuska Bazylika rozbrzmia-
ła dźwiękami kolęd i  pastorałek 
w  mistrzowskim wykonaniu. 
Wszystko to dzięki znamienitym 
artystom, występującym na kon-
cercie noworocznym, na który 
zapraszał Starosta Olkuski Bo-
gumił Sobczyk. Noworoczne kon-
certy to już tradycja. Zawsze bywa 
na nich wielu mieszkańców, ale 
tym razem na koncercie „W blasku 
kolędy” ilość była rekordowa!

Spotykamy się w  niezwykłym 
czasie. Z  jednej strony wciąż jest 
w  nas żywa moc świątecznych ży-
czeń, a  z drugiej strony – z  cieka-
wością spoglądamy na ten 2026 
rok, który niedawno nastał. Jestem 
przekonany, że za sprawą wyjątko-
wych artystów będziemy świadkami 
najlepszej uczty muzycznej. Życzę 
Państwu, aby te dźwięki wprowa-
dziły w Wasze życie spokój i radość. 

Niech 2026 będzie dla Was rokiem 
harmonii, nie tylko tej muzycznej, ale 
także w Waszych sercach i domach. 
Szanowni Państwo, nieśmy nawza-
jem radość i  pokój – tak przywitał 
wszystkich Starosta Olkuski Bogumił 
Sobczyk.

Olga Bończyk, Anna Sokołowska 
– Alabrudzińska, Jacek Wójcicki, 

Mateusz Mijal, Łukasz Lech oraz 
niezrównana orkiestra pod batutą 
Macieja Niecia oczarowali publicz-
ność, tłumnie zebraną w  Bazylice. 
Gościnnie wystąpił również biskup 
Antoni Długosz.

Wśród gości byli m.in. Wicesta-
rosta Rafał Czeladzki, Członkowie 
Zarządu Powiatu: Kamil Wołek 
i Mirosław Gajdziszewski, Przewod-
niczący Rady Powiatu Olkuskiego 
Jacek Osuch oraz Radni Rady Po-
wiatu Olkuskiego: Marcin Woźniak, 
Jan Orkisz, Grzegorz Nocoń, Miłosz 
Pałka, Roman Kwaśniewski.

Artyzm występujących gwiazd, 
przekaz radości i  wzruszeń, gorąca 
atmosfera – oklaskom nie było końca! 
Publiczność chętnie śpiewała wraz 
z artystami. Pełne ciepła widowisko 
z  pewnością wszystkim zapadnie 
w pamięć na długo. A kolejny nowo-
roczny koncert już za rok!

„W blasku kolędy”

POWIAT
A.N.Q.A.

34. Finał Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy po raz kolej-
ny pokazał, że wspólne działanie 
ma realną siłę. Mieszkańcy po-
wiatu olkuskiego licznie włączyli 
się w zbiórkę na rzecz diagnostyki 
i leczenia chorób przewodu pokar-
mowego u  dzieci, odpowiadając 
na hasło tegorocznej edycji: „Zdro-
we brzuszki naszych dzieci”.

W Olkuszu finałowe granie roz-
poczęło się już od rana w Miejskim 
Ośrodku Kultury, gdzie odbyła się od-
prawa wolontariuszy. Nad organiza-
cją wydarzenia od pierwszych godzin 
czuwał miejscowy sztab, a  na ulice 
miasta wyruszyło 75 kwestujących. 
Sprzyjająca aura i handlowa niedzie-
la sprawiły, że zbiórka przebiegała 
wyjątkowo intensywnie.

Popołudnie upłynęło pod zna-
kiem koncertów, występów arty-
stycznych i  licytacji. Scena MOK 
tętniła życiem – publiczność mogła 
zobaczyć zarówno młodych arty-
stów, jak i  doświadczone zespoły 
muzyczne, a każdą przerwę między 
występami wypełniały emocjonujące 
aukcje. Dużym zainteresowaniem 
cieszyły się również atrakcje plene-
rowe i  stoiska edukacyjne, w  tym 
pokazy pierwszej pomocy, animacje 
dla dzieci oraz propozycje sportowe.

Za kulisami trwała intensywna 
praca organizacyjna, a  jej finałem 
było dokładne liczenie zawartości 
puszek. Efekt przeszedł oczekiwa-
nia – olkuski sztab zakończył finał 
z  kwotą 97 494,64 zł, co stanowi 

jeden z najlepszych wyników w hi-
storii lokalnego grania.

W Bukownie finał WOŚP miał 
rozbudowaną formułę dwudniową. 
W  sobotę odbył się tradycyjny bieg 
„Policz się z  cukrzycą”, w  którym 
udział wzięły zarówno dzieci, jak 
i dorośli. Niedziela należała już do wo-
lontariuszy i wydarzeń artystycznych.

Od wczesnych godzin po-
rannych kwestujący byli obecni 
na ulicach miasta, przy sklepach 
i  kościołach. Po południu w  Miej-
skim Ośrodku Kultury rozpoczęły 
się występy najmłodszych, sekcji 
wokalnych oraz pokazy taneczne, 
którym towarzyszyły licytacje. No-
wością była możliwość dokonywa-
nia wpłat bezgotówkowych – kartą, 
telefonem lub BLIK-iem.

Zwieńczeniem dnia było „Świa-
tełko do nieba”, poprzedzone wystę-
pem orkiestry dętej, które tym razem 
miało spokojniejszy, symboliczny 
charakter. Finał zakończył się ogrom-
nym zaskoczeniem – zebrana kwota 
53 369,95 zł okazała się rekordowa dla 

Bukowna, choć – jak podkreśla sztab 
– nie jest to jeszcze wynik ostateczny.

W Bolesławiu finałowe wy-
darzenia odbyły się 25 stycznia 
w Dworze w Bolesławiu. Od godzin 
popołudniowych scena należała 
do lokalnych artystów, zespołów 
szkolnych i przedszkolnych oraz grup 
działających przy miejscowych insty-
tucjach kultury. Program uzupełniły 
licytacje i  pokaz pierwszej pomocy 
przygotowany przez Ochotniczą 
Straż Pożarną.

Wieczorem uczestnicy wspólnie 
odpalili symboliczne „Światełko 
do nieba”, zamykając dzień pełen 
emocji i zaangażowania. Sztab WO-
ŚP Bolesław zakończył finał z kwotą 
35 730 zł, potwierdzając, że nawet 
mniejsze miejscowości potrafią 
stworzyć wydarzenie o  dużym spo-
łecznym znaczeniu.

WOŚP znów 
połączyła ludzi

O ile w ciągu z Olkusza dnia da 
się dostać do Krakowa i z powrotem, 
o  tyle wieczorem sytuacja zaczyna 
wyglądać coraz gorzej, gdyż takich 
połączeń jest jak na lekarstwo. Dla 
osób pracujących w systemie zmia-
nowym oznacza to jedno: komuni-
kacja publiczna przestaje istnieć. 
I właśnie w tej sprawie – po raz kolej-
ny – odezwali się do nas mieszkańcy. 
Niedawno do naszej redakcji trafiła 
wiadomość SMS, która w  gruncie 
rzeczy nie różni się wiele od dzie-
siątek podobnych sygnałów, jakie 
otrzymywaliśmy w ostatnich latach. 
Wyraźnie słychać w nim zmęczenie 
sytuacją, która mimo upływu czasu 
wciąż pozostaje nierozwiązana.

„Zwracamy się z  prośbą o  po-
nowną interwencję oraz przedsta-
wienie informacji, jakie działania 
zostały podjęte przez Miasto Olkusz 
w sprawie funkcjonowania transpor-
tu publicznego na trasie DK94 Ol-
kusz–Kraków oraz Kraków–Olkusz. 
Aktualna organizacja komunikacji 
publicznej nie zapewnia możliwości 
dojazdu do pracy ani powrotu z pracy 
w godzinach wieczornych. Po godzi-
nie 21.00 brak jest jakichkolwiek 
połączeń umożliwiających powrót 
z Krakowa, a po godzinie 20.00 brak 
realnej możliwości dojazdu do pra-
cy. Stan ten narusza podstawowe 
potrzeby mieszkańców i  utrudnia 
codzienne funkcjonowanie osób pra-
cujących w  systemie zmianowym”. 
– czytamy w wiadomości. Jej autorzy 
nie pytają o  komfort, wygodę czy 
częstotliwość kursów. Pytają o rzeczy 
absolutnie podstawowe: jak wrócić 
do domu i jak dojechać do pracy.

Temat bardzo szybko przeniósł 
się również do internetu. Na jednej 
z lokalnych grup facebookowych po-
jawił się wpis, który wywołał lawinę 
komentarzy. Dyskusja – jak zwykle 
– była burzliwa i pełna sprzecznych 
opinii. Część mieszkańców wprost 
wskazywała, że busy kursujące 
na trasie Olkusz–Kraków to pry-
watne firmy, których nikt nie zmusi 
do utrzymywania połączeń przyno-

szących straty. Padały argumenty 
o  nieopłacalnych kursach, braku 
chętnych pasażerów i  problemach 
kadrowych. Inni zwracali uwagę 
na realia pracy kierowców. W  ko-
mentarzach pojawiały się relacje 
o długich godzinach pracy, niskich 
zarobkach i rezygnacjach z zatrud-
nienia. Według części mieszkańców 
problem nie leży więc w  braku 
chęci przewoźników, lecz w  tym, 
że po prostu nie ma komu jeździć.

Były też głosy przypominające 
czasy, gdy połączenia realizował 
PKS, a  busy prywatne kursowały 
nawet co kilkanaście minut. Li-
kwidacja państwowego przewoź-
nika i oddanie całego rynku w ręce 
prywatnych firm – zdaniem wielu 
– dziś zbiera swoje konsekwencje. 
Nie zabrakło również emocji, wza-
jemnych pretensji i  politycznych 
wycieczek. Jedni obwiniali władze 
lokalne, inni województwo, jeszcze 
inni samych mieszkańców. W  tle 
tej internetowej awantury wyłaniał 
się jednak jeden wspólny wniosek: 
problem istnieje i  dotyka coraz 
większej grupy osób.

W całej tej dyskusji warto zwró-
cić uwagę jeszcze na jedną, często 
pomijaną kwestię. Zadaniem gminy 
jest bowiem organizowanie trans-
portu publicznego przede wszyst-
kim na własnym terenie. Miasto 
i Gmina Olkusz realizuje to zadanie 
we współpracy z Kluczami, Bukow-
nem i Bolesławiem, tworząc związek 
komunalny obsługujący połącze-
nia pomiędzy tymi samorządami. 
Problem pojawia się w  momencie, 
gdy mowa o  komunikacji z  Krako-
wem. Owszem, stolica Małopolski 
od grudnia 2023 roku współpracuje 
w tym zakresie z gminą Jerzmano-
wice-Przeginia, jednak analogicznej 
współpracy z Olkuszem nie planuje. 
W  praktyce oznacza to, że apele 
mieszkańców Srebrnego Miasta 
trafiają w  próżnię – rozbijają się 
o mur kompetencji oraz zwyczajny 
brak zainteresowania ze strony 

znacznie większego partnera, jakim 
jest krakowski magistrat.

Z pomocą mógłby przyjść samo-
rząd województwa małopolskiego, 
który na początku 2024 roku infor-
mował nawet o  pozyskaniu blisko 
22 milionów złotych z  Funduszu 
Autobusowego i zapowiadał urucho-
mienie nowych połączeń w ramach 
Małopolskich Linii Dowozowych. 
Na liście planowanych tras znalazły 
się m.in. linie Olkusz–Kraków oraz 
Olkusz–Przeginia–Kraków. Szybko 
okazało się jednak, że zapowiedzi 
te pozostaną jedynie na papierze. 
Urząd Marszałkowski wycofał bo-
wiem się z uruchomienia obu linii, 
tłumacząc decyzję faktem, że kil-
ka miesięcy wcześniej z  Krakowa 
do Przegini zaczęły kursować au-
tobusy krakowskiego MPK. Trudno 
nie odnieść więc wrażenia, że linia 
Przeginia–Kraków stała się w tej sy-
tuacji wygodnym pretekstem do po-
rzucenia wcześniejszych deklaracji.

Dzisiejsze sygnały od miesz-
kańców pokazują, że mimo upływu 
lat zasadniczy problem pozostaje 
nierozwiązany. Wieczorne kursy 
busów znikają, realnej alternatywy 
brak, a  odpowiedzialność konse-
kwentnie rozmywa się pomiędzy 
prywatnych przewoźników, samo-
rządy i  administrację wojewódzką. 
I  choć temat regularnie powraca 
na naszych łamach, wciąż brakuje 
systemowego rozwiązania, które za-
pewniłoby stabilny, przewidywalny 
i  rzeczywiście dostępny transport 
publiczny pomiędzy Olkuszem 
a stolicą Małopolski. Rozwijające się 
połączenia kolejowe są co prawda 
krokiem w  dobrą stronę, jednak 
liczba kursów pozostaje ograni-
czona, rozkłady dalekie od ideału, 
a  kolej – z  oczywistych względów 
– nie dociera do wielu mniejszych 
miejscowości regionu. W tej sytuacji 
sprawnie zorganizowany transport 
autobusowy powinien stanowić na-
turalne uzupełnienie kolei, a nie jej 
konkurencję, bo bez tego cały system 
komunikacyjny pozostaje niepełny, 
a mieszkańcy, zwłaszcza ci pracujący 
w godzinach wieczornych, nadal ska-
zani są na własny samochód.

•WYCIECZKA DO WARSZAWY
7.03.2026

KOSZT: 300 zł
W programie:
• Zwiedzanie Sejmu RP
• Muzeum Powstania Warszawskiego
• Świątynia Opatrzności Bożej
• Inne obiekty
W cenie:
Przejazd autokarem, ubezpieczenie NW,
opłata przewodnika, opłaty parkingowe,
bilety wstępu do Muzeum.

Wyjazd z Olkusza o 5.00,
Powrót w godzinach wieczornych

LATO 2026
• REWAL 01.06 - 07.06.2026
• USTRONIE 07.06 - 14.06.2026
• MIĘDZYZDROJE 15.06 -22.06.2026
• MIELNO 08.06 - 15.06.2026
• ŁEBA 10 noclegów - 1900 zł

I TERMIN: 27.06 - 07.07.2026
• DARŁÓWKO 15.08 - 22.08. 2026
• JASTARNIA 24.08 - 31.08.2026
• KRYNICA MORSKA 31.08 - 06.09.2026

ZAKRES CENOWY: 1650 - 1750 ZŁ

•CZARNOGÓRA
- KOTOR - STARY BAR

12.04 - 19.04.2026 - 7 dni

KOSZT: 2100 zł + 50 euro
W cenie:
• 5 noclegów z wyżywieniem
• przejazd autokarem
• opieka pilota/przewodnika
• ubezpieczenie

•RIWIERA WŁOSKA
20.04 - 26.04.2026 - 7 dn

KOSZT: 1900 zł + 60 euro
Wenecja - Republika San Marino
- wypoczynek nad morzem!!
W cenie:
• 5 noclegów z wyżywieniem
• przejazd autokarem
• opieka pilota/przewodnika
• ubezpieczenie

•SKALNE MIASTO (CZECHY)
- GÓRY STOŁOWE (Błędne Skały)

KŁODZKO (Twierdza)
TERMIN: 08 - 09 - 10.05.2026
KOSZT: 900 zł
W CENIE:
- przejazd autokarem
- ubezpieczenie NW
- zakwaterowanie (2 noclegi)
- wyżywienie - 4 posiłki
- wieczorek taneczny z konsumpcja
- opłata przewodnika
- bilety wstępu do niektórych obiektów
-

tel. 509 548 587
514 180 791

Więcej informacji i rezerwacje: tel. 514 180 791

ciąg dalszy ze str. 1

„Wieczorne busy zniknęły...”

OGŁOSZENIE PŁATNE
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Lekarzu, daj się znaleźć pacjentom.
Wpis w Pomocniku Pacjenta stały abonament miesięczny 120 zł

Telefon: 515 266 722

OGŁOSZENIA PŁATNE

ALERGOLOG
Gąsior Grzegorz dr alergolog, pul-
monolog. Centrum Medyczne „INTER 
MED” Olkusz, al. 1000-lecia 16. Wtorek 
od 15. Rej. telefoniczna: 32 479 10 00.

CHIRURG
Bartosz Dudzicz, chirurg onkolog, 
chirurg ogólny, proktolog, konsultacje 
kwalifikacyjne do operacji, usg piersi 
i jamy brzusznej, proktologia, gojenie 
ran. Przyjmuje w poniedziałki godz. 
16:00 - 19:30 www.inter-med.pl, Reje-
stracja telefoniczna: (32) 479 10 00.
Gabinet Lekarski lek. Tomasz Mico-
rek, chirurg. USG jamy brzusznej, USG 
doppler naczyń. Leczenie chorób żył: 
„pajączków” za pomocą skleroterapii, 
leczenie owrzodzeń. Kompresjotera-
pia (leczenie niewydolności żylnej), 
konsultacje z zakresu chirurgii ogól-
nej. Centrum Medyczne, Olkusz, ul. K. 
K. Wielkiego 64. Przyjmuje w środę, 
piątek od 15.00. Rejestracja telefo-
niczna 32 645 44 70.
Grzegorz Mocny dr n.med, specjali-
sta chirurg, specjalista chirurgii pla-
stycznej Olkusz, ul. kr. K Wielkiego 28. 
Center-Med. Czwartek od 17.00. 
Rejestracja telefoniczna: 604 979 399, 
604 503 799.
Sławomir Kaźmierczuk chirurg ogólny, 
proktolog, konsultacje, biopsje, lecze-
nie ran, zabiegi chirurgiczne, kwalifika-
cje do zabiegów. Centrum Medyczne 
„INTER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00. 
WTOREK 9.00–13.00.

CHIRURG NACZYNIOWY
Krzysztof Lenkiewicz chirurg na-
czyniowy. Konsultacje, badanie USG 
DOPPLER żył i  tętnic, diagnostyka 
miażdżycy, skleroterapia, leczenie ży-
laków. Przyjmuje: Centrum Medyczne 
„INTER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00. 
CZWARTEK 8:15–14:00.

CHIRURG ORTOPEDA
Kamil Zamarło ortopeda, traumatolog. 
Konsultacje, USG narządu ruchu, bloka-
dy, osocze bogatopłytkowe, kwalifika-
cje do zabiegów. Centrum Medyczne 
„INTER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
ŚRODA 15:45 – 19:30. Rejestracja tele-
foniczna: 32 479 10 00.
Paweł Półkoszek specjalista chirur-
gii urazowej i ortopedycznej. SALUD  
ul. kr. K. Wielkiego 110, Olkusz, telefon: 
789 032 277, piątek 8.00-17.00.
Przemysław Waluch ortopeda, 
traumatolog. Konsultacje, USG na-
rządu ruchu, blokady, kwalifikacje 
do zabiegów. Centrum Medyczne „IN-
TER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00. 
Wtorek 14:00–19:00.
Serafin Witold dr n. med. specjalista 
ortopeda traumatolog, neuroortopeda 
mgr rehabilitacji. Olkusz, Krakowskie 
Przedmieście 11/18 poniedziałek, pią-
tek od 17.00. Telefon: 32 643 32 12, 
606 327 510.
Szumera Edyta dr ortopeda dziecięcy 
oraz dla dorosłych. Przyjmuje: Cen-
trum Medyczne „INTER MED”, Olkusz, 
al. 1000-lecia 16. Rejestracja telefo-
niczna: 32 479 10 00.

Waldemar Pasich specjalista chirur-
gii urazowej i ortopedycznej, specja-
lista medycyny sportowej. Olkusz, 
ul. kr. K. Wielkiego 28 (I piętro nad 
Bankiem Millenium). Poniedziałek 
16 - 18, czwartek 16 - 19. Rejestra-
cja telefoniczna ponidziałek - czwar-
tek w godzinach od 10 do 18. Reje-
stracja sms poniedziałek - piątek.  
Telefon: 604 489 612.

DERMATOLOG
Dr n. med. Ewa Syguła - specjalista 
dermatolog, wenerolog. Centrum 
Medyczne „INTER-MED”, Olkusz, 
al. 1000-lecia 16. Rejestracja telefoniczna: 
32 479 10 00.
Lek. med. Anna Dudek specjalista der-
matolog, tricholog, lekarz medycyny 
estetycznej – Dorośli i dzieci - choroby 
skóry, włosów (trichologia) i paznok-
ci, badanie znamion, testy płatkowe, 
usuwanie zmian skórnych i blizn krio-
chirurgia, laser co2 i frakcyjny, derm 
estetyczna – botox, kwas hialuronowy, 
polinukleotydy, kolagen, Olkusz ul. kr. 
K. Wiekiego 64; telefon: 32 645 44 70, 
www.annadudek.pl
Zofia Latała-Otrębska, specjalista 
dermatolog, wenerolog (leczenie doro-
słych i dzieci). Olkusz, ul. Bylicy 1 pok. 
11, poniedziałek, środa 16.00 - 18.00. 
Rejestracja telefoniczna: 602 236 380.

DIABETOLOG
Specjalistyczna Praktyka Lekar-
ska Dorota Nowak. Diagnostyka 
oraz leczenie cukrzycy i jej powi-
kłań. Olkusz, ul. Żeromskiego 4/28. 
Rejestracja telefoniczna w godz. 9.00 
- 13.00: diabetolog - 505 163 293, 
dietetyk - 515 427 770.

ENDOKRYNOLOG
Elżbieta Lewandowska – Jabłońska, le-
karz endokrynolog. www.inter-med.pl, 
Rej. telefoniczna: (32) 479 10 00.

GINEKOLOG
Bożena Niewiara, lek. med., gine-
kolog-położnik. Ul. Nowa 13, ponie-
działek i  czwartek 17:00 – 18:00. 
Telefon: 695 942 182.

Chmielewska Dominika dr ginekolog. 
Przyjmuje: Centrum Medyczne „INTER 
MED” Olkusz, al. 1000-lecia 16. Środa 
15:30 - 17:30. Rejestracja telefoniczna: 
32 479 10 00.
Gabinet Ginekologiczno - Położniczy 
Lek. Katarzyna Nadrowska. Trzebi-
nia ul. św. Stanisława 9 (Eibach Den-
tal-Med Clinic) Poniedziałek, środa 
czwartek. Rejestracja telefoniczna: 
727 434 981
Jacek Szpringer, lek. med., specjalista 
ginekolog-położnik. Olkusz, ul. Bro-
niewskiego 8A. Rejestracja telefonicz-
na: 530 414 770, 32 645 43 96. Ponie-
działek, środa, piątek 16:00 – 19:00.
Marek Szpringer, lek. med., specjalista 
ginekolog – położnik. Olkusz, Piłsud-
skiego 5, Poniedziałek, wtorek, piątek 
15.30–17.30. tel. 606 647 961.
Wodecka Katarzyna dr ginekolog. Cen-
trum Medyczne „INTER MED”, Olkusz, 
al. 1000-lecia 16. Rejestracja telefo-
niczna: 32 479 10 00.

KARDIOLOG
Anna Maria Bednarek dr n. med. spe-
cjalista kardiolog. Certyfikowny Le-
karz Lipidolog, echokardiografista. 
Ośrodek Specjalistycznych Usług 
Medycznych Subsilva facebook.com/
lekarzolkusz.pl Rejestracja telefonicz-
na: 604 052 027
Arkadiusz Kaleta, lek. med. kardiolog, 
specjalista chorób wewnętrznych. Ol-
kusz, ul. Krak. Przedmieście 11/1. Kon-
sultacje, ECHO SERCA, USG, DOPPLER, 
HOLTER EKG i  ciśnieniowy. Przyjmuje 
wtorek, piątek od 16.00. Rejestracja 
po 17.00. Telefon: 796 797 112.
Katarzyna Michalak, lek. chorób dzie-
cięcych, kardiolog dziecięcy. Przyj-
muje w soboty godz. 9:00 - 13:00 
www.inter-med.pl, Rej. tel: (32) 479 10 00.
Janusz Rogóż specjalista kardiolog, 
internista, lekarz medycyny pracy. 
Konsultacje, badania profilaktyczne, 
badania kierowców, EKG, ECHO serca, 
USG tętnic szyjnych. Przyjmuje: Cen-
trum Medyczne „INTER-MED”, Olkusz, 
al. 1000-lecia 16. Rej. tel: 32 479 10 00. 
Przyjmuję w środy 16:30–19:30.
Maria Rzemieniuk lek. med. specja-
lista kardiolog. Specjalista chorób 
wewnętrznych. Ośrodek Specjalistycz-
nych Usług Medycznych Subsilva face-
book.com/lekarzolkusz.pl; Rejestracja 
telefoniczna: 604 052 027.
Paweł Nadrowski dr n.med., specjali-
sta kardiolog. Konsultacje. EKG. UKG 
(Echo serca). Holter EKG i ciśnieniowy. 
Olkusz, ul. K. Wielkiego 64. Rejestracja 
telefoniczna: 734 096 969. Przyjmuje 
w poniedziałki i czwartki.
Tomasz Łuszczek, Lekarz specjalista 
kardiolog. Przyjmuje w poniedziałki 
w godz. 8:30 - 13:00 i w czwartki godz. 
16:00 - 20:00. www.inter-med.pl, Reje-
stracja telefoniczna: (32) 479 10 00.
Wojciech Kwaśniewski, dr n. med., 
specjalista kardiolog. Diagnostyka 
i  leczenie nadciśnienia tętniczego, 
chorby wieńcowej oraz zaburzeń ryt-
mu serca. EKG, Echo serca, Holter 
EKG, Holter ciśnieniowy, Test wysiłko-
wy na bieżni. Olkusz, ul. Kr. K. Wielkie-
go 28 (I piętro), czwartek od godz. 17. 
Telefon: 784 099 674.

LARYNGOLOG
Beata Winiarczyk, dr n. med., specja-
lista laryngolog. Kwalifikacje do ope-
racji. Badania okresowe. Centrum Me-
dyczne, ul. kr. K. Wielkiego 64, pokój 15, 
pon 16.30 - 19, śr 16.30 - 19, pt. 14 - 18. 
Telefon: 32 645 44 70, 696 514 481.

Elżbieta Stępniewska, lek. laryngo-
log. Olkusz, ul. Sławkowska 4 („GAL-
-MED”), Rejestracja telefoniczna: 
506 312 032, 32 754 34 64 (po 14.). 
Poniedziałek, czwartek 15.00 – 18.00.
Sylwia Kocierz, dr n. med., specjalista 
laryngolog. Olkusz, ul. Sławkowska 4 
(„GAL-MED”). Rejestracja telefoniczna: 
506 312 032, 32 754 34 64 (po 15). 
Wtorek i piątek 17.00 - 19.00.

MEDYCYNA NATURALNA
Pijawki, masaże, bańki chińskie, 
ogniowe. Dojazd do klienta. Studio Na-
tura. Telefon: 660 408 193

Biorezonans. Pijawki, analiza ciała, 
prądy selektywne, lampa Bioptron, 
refleksologia stóp, akupunktura, ma-
saż, świecowanie uszu, bańki.  Wjazd  
od strony balkonów (tył bloku). Gabi-
net „Twoja Aura” Olkusz, ul. Sławkow-
ska 5/5b. Telefon: 604 135 486.

NEUROLOG
NEUROLOG - BINERT MARZENA Kon-
sultacje. Centrum Medyczne  INTER-
-MED OLKUSZ. Rejestracja 32 479 10 00 
Przyjmuję w piątki w godz: 10:00 - 13 :00
Elżbieta Kulka, specjalista neurolog. 
Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 28, po-
niedziałek 16:00 – 18:00. Telefon: 
603 166 862.
Elżbieta Kulka specjalista, neurolog. 
Konsultacje. Centrum Medyczne „IN-
TER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Przyjmuje w środy w godz: 17:00–
19:30. Rej. telefoniczna: 32 479 10 00.
Katarzyna Haberka-Skulska specja-
lista neurolog. Konsultacje - badanie 
EMG. Centrum Medyczno - Rehabi-
litacyjne Marlibo-Medica Olkusz ul. 
Pakuska 64, rejestracja telefoniczna: 
32 62 61 731, 600 453 051. Przyjmuje 
w środy w godz. 16.15 – 18.00.
Renata Mędrek-Januszek, specjalista 
neurolog. Olkusz, ul. K. K. Wielkiego 28, 
poniedziałki. Rejestracja telefoniczna: 
501 760 436.

NEUROCHIRURG
Granicki Aleksander dr neurochirurg. 
Centrum Medyczne „INTER MED”, 
Olkusz, al. 1000-lecia 16. Rejestracja 
telefoniczna: 32 479 10 00.
Jędrzej Kubica, lek. specjalista neu-
rochirurgii i medycyny estetycznej. 
www.inter-med.pl, Rejestracja telefo-
niczna: (32) 479 10 00.

OKULISTA
Anita Lyssek – Boroń, prof. dr hab. n. 
med. specjalista chorób oczu. Szeroka 
diagnostyka oka (OCT, USG, foropter), 
wieloletnie doświadczenie w  chirurgii 
zaćmy, jaskry, siatkówki. Olkusz, ul. 
Parkowa 9a, Przyjmuje: wtorek, czwar-
tek od 16:30. Rej. tel.: 606 790 500.
Katarzyna Rataj – Pająk specjalista 
chorób oczu, badania niemowląt, dzie-
ci i dorosłych: diagnostyka okulistycz-
na, OCT, wady wzroku, zez, niedowi-
dzenie, okulary, soczewki kontaktowe, 
badania profilaktyczne. VIS-OPTICA, 
Olkusz al. 1000-lecia 20. Gabinet czyn-
ny codziennie od 14.00. Rejestracja 
telefoniczna: 784 820 130. Przypadki 
pilne: 508 177 970.
Magdalena Kuchno specjalista chorób 
oczu. Konsultacje, wady wzroku, kom-
puterowe badanie wzroku, dobór so-
czewek, pomiar ciśnienia gałki ocznej, 
leczenie zaćmy, OCT, medycyna pracy. 
Przyjmuje: Centrum Medyczne „IN-
TER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00. 
ŚRODA 15:00 - 17:00.

OPTYKA
„VIS-OPTICA” - SALON OPTYCZNY. 
Oferujemy okulary korekcyjne i  prze-
ciwsłoneczne, soczewki kontaktowe 
i  akcesoria, badanie okulistyczne, to-
mografia oka - OCT. Olkusz, al. 1000-le-
cia 20, tel. 882 525 833. Poniedziałek, 
czwartek, piątek, 9.00 - 17.00, wtorek 
10.00 - 18.00, środa 10:00 - 16:00, 
sobota 10.00 - 13.00.

Zakład Optyczny Anna Biały ul. Bylicy 1, 
Olkusz. Badanie wzroku, refundacja 
NFZ. Okulary korekcyjne, okulary prze-
ciwsłoneczne. Poniedziałek - piątek 
9.00 - 16.00. Telefon: 887 246 341

PEDIATRA
Grażyna Żak-Pietras lek. med. pediatra 
specjalista medycyny rodzinnej. Reje-
stracja telefoniczna: 698 941 921

Małgorzata Bargieł-Padło, specjali-
sta chorób dzieci. Pediatryczne wizy-
ty domowe, Olkusz, ul. Żuradzka 27. 
Tel. 602 224 220, 32 643 08 89.

Stanisław Pająk dr n. med. specjalista 
chorób dzieci, neonatolog. Diagnosty-
ka i leczenie dzieci i noworodków, bada-
nia USG: głowy, jamy brzusznej, stawów 
biodrowych. Olkusz, al. 1000-lecia 20 
(budynek Vis-Optica). Rejestracja tele-
foniczna: 502 233 855.

Tomasz Rzemieniuk, dr n. med., spe-
cjalista chorób dzieci. Olkusz, ul. No-
wowiejska 63. Przyjęcia w  gabinecie 
oraz wizyty domowe. USG, EKG, HOL-
TER. Rejestracja tel: 602 776 052. 
Ośrodek Specjalistycznych Usług 
Medycznych Subsilva facebook.com/
lekarzolkusz.pl

PODOLOG
ABC stóp, podolog Agnieszka Pal’ová 
zaprasza na specjalistyczne zabiegi 
stóp. Olkusz, ul. Sławkowska 5, 
tel. 698 919 343. Facebook: gabinet  
zdrowych stóp.

Dbam o stopy ortoPODOLOGIA Maria 
Swędzioł. Olkusz, ul. K. K. Wielkiego 
60, lok. 107. Tel. 790 447 779.

Terapie schorzeń stóp i paznokci: wra-
stający paznokieć, zmiany chorobowe, 
odciski, kurzajki. NOVY Gabinet Podo-
logiczny w Olkuszu. K.K.Wielkiego 65, 
tel. 48 500 545 685

PSYCHIATRA/PSYCHOTERAPIA
Agata Majda, psycholog, terapia 
eegbiofeedbag, terapia krótkoter-
minowa, badania psychologiczne 
do orzecznictwa. Rejestracja telefo-
niczna: 512 331 430. www.pracownia-
terapeutyczna.eu

Aleksandra Mendak psycholog, 
studia podyplomowe z seksuologii. Kon-
sultacje, interwencje kryzysowe, psy-
choedukacja i wsparcie psychologicz-
ne dla dorosłych i młodzieży powyżej 
14 r. życia; wtorek 16.00-19.00. Centrum 
Marlibo Medica. Olkusz, ul. Pakuska 64. 
Rejestracja telefoniczna (32)6261731.

Aleksandra Synowiec - psycholog, 
certyfikowany psychoterapeuta po-
znawczo - behawioralny. Psychotera-
pia indywidualna, wsparcia psycholo-
giczne oraz badania psychologiczne. 
Telefon: 608426082.

Gabinet Psychologiczny Katarzy-
na Kaska-Biś. Wczesna interwencja 
psychologiczna. Diagnoza i  terapia 
dzieci, młodzieży, dorosłych. Olkusz, 
ul. Gęsia 2, tel. 608 462 479.

Gabinet Psychoterapii Uzależnień 
mgr Ewa Janiszewska, Certyfikowany 
Sp. Psychoterapii Uzależnień. Przyj-
muje: Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 28. 
Rejestracja telefoniczna: 694 839 534.

AUTOREKLAMA
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Justyna Jochymek - specjalista psy-
cholog kliniczny, certyfikowany spe-
cjalista psychoterapii uzależnień. 
Psychoterapia osób uzależnionych, 
współuzależnionych. Porady psycho-
logiczne, wsparcie osób w kryzysie 
psychicznym. Badania psychologiczne, 
w tym do celów orzeczniczych. Centrum 
Medyczne S5, ul. K. K. Wielkiego 63, 
Olkusz, tel. 668 127 238.
Renata Świerczek, lekarz psychiatra, 
diagnostyka, leczenie, zaświadczenia, 
wizyty domowe, ul. Króla Kazimierza 
Wielkiego 64, Olkusz, tel.32 645 44 70 
lub 696 514 481.

REHABILITACJA
Dominika Latos, mgr fizjoterapii dzie-
cięcej, specjalista fizjoterapii. Tera-
peuta NDT-BABATH dla dzieci. Telefon: 
604 113 308. Olkusz, ul. K.K.Wielkiego 
63, piętro -1 (Medesto)
Izabela Kiełtyka mgr fizjoterapii, tera-
peuta uroginekologiczny (fizjoterapia 
ortopedyczna, uroginekologiczna, prze-
ciwobrzękowa, osteopatia czaszkowo - 
krzyżowa). Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 28, 
tel: 600 585 055, www.fizjomed-olkusz.pl
Katarzyna Łuszczek, rehabilitantka. 
Przyjmuje we wtorki godz. 16:00 - 
19:00. www.inter-med.pl, Rejestracja 
telefoniczna: (32) 479 10 00.

STOMATOLOGIA
Agnieszka Barrera Ramos lek. dentysta. 
Olkusz, kr. K. Wielkiego 54A. Poniedzia-
łek, środa, czwartek 9.30 - 19.00. Tele-
fon: 660 725 411
Agnieszka Janikowska lek. dent. Ol-
kusz, ul. Kościuszki 30. Poniedziałek 
14.00 – 19.00, środa 8.30 – 13.30, 
czwartek 14.00 – 20.00. Rejestracja te-
lefoniczna: 32 726 28 87, 668 525 532.
CenterDent Gabinety Stomatologiczne, 
dr n. med. lek. stom. Dorota Supernak-
-Bobko, lek. stom. Paulina Kłapcińska, 
lek. dent. Anna Rudzińska, lek.dent. 
Kamila Czarnota. Olkusz, ul. kr. K. Wiel-
kiego 14, tel: 32 643 25 30.
Maria Buczynowska-Serafin, lek. sto-
matolog. Rentgen stomatologiczny 
Olkusz, ul. Świętokrzyska 2. Telefon: 
32 643 32 12, 606 327 510. Pon i czw 
od 14.00, wt i pt od 10.00.
Maria Trzcionkowska, lek. dentysta. 
Specjalistyczna praktyka lekarska. Ol-
kusz, ul. Górnicza 1. Poniedziałek, środa, 
piątek 9.00 – 20.00. Tel: 606 305 405.
Renata Szpringer, lekarz stomatolog. 
Olkusz, ul. Broniewskiego 8A. Rejestra-
cja telefoniczna: 602 276 667.
Prywatny gabinet dentystyczny, lek. 
dent. Krzysztof Kluczewski, Olkusz 
ul. Na Skarpie 14 (vis a vis kładki nad 
torami). Godziny przyjęć: poniedzia-
łek, środa od 14.00; wtorek, czwartek 
od 16.30; sobota od 8.00 do 11.00.  
Telefon: 32 645 21 08.

Tomasz Curyło lek. dent. Spec. stom. 
zachowawczej z endodoncją. Olkusz, 
ul. Kościuszki 30. Poniedziałek: 9.00 – 
14.00, środa: 10.00 – 18.00, czwartek: 
8.00 – 11.00, piątek: 10.00 – 18.00. 
Telefon: 32 726 28 87, 668 525 532.
ZIMOWSCY STOMATOLOGIA Olkusz, 
ul. F.  Nullo 35b. Poniedziałek, środa, 
piątek 9.00 - 14.00, wtorek, czwartek 
9.00 - 19.00. Telefon: 32 754 25 18.

TECHNIKA DENTYSTYCZNA
Laboratorium protetyczne Vinsdent 
Paulina Sioła. Wykonywanie i na-
prawa protez dentystycznych, szyn 
zgryzowych, koron i mostów. Im-
plantoprotetyka. Olkusz, ul. Nowa 13 
Telefon: 537 447 632.
„Somadent”, ekspresowe wykonywa-
nie protez, sklejenia, dostawienia zę-
bów, klamer na poczekaniu. Olkusz,  
ul. Mickiewicza 12 (dawniej Szpi-
talna 5). Telefon: 32 754 41 23, 
poniedziałek - piątek 9.00 - 17.00,  
sobota 9.00-10.00.

TRYCHOLOG
Tracisz włosy? Nie trać czasu! Podejmij 
skuteczną walkę z łysieniem, łupieżem 
i innymi problemami skóry głowy. Pierw-
szy gabinet trychologiczny w Olkuszu. 
NOVY klub fryzjersko - kosmetyczny,  
ul. kr. K. Wielkiego 65 Tel. 500 545 685

URODA
Gabinet kosmetyczny „URODA” En-
dermologie – zbiegi modelujące, anty-
cellulitowe, ujędrniające twarz i  ciało, 
złuszczanie ziołowe, kwasowe, maki-
jaż leczniczy Jane Iredale, kosmetyka 
pielęgnacyjna i  lecznicza. Olkusz, ul. 
Kr. Kazimierza Wielkiego 10/4 I piętro. 
Tel: 663 166 872 www.gabinet-uroda.pl

Lek. med. Anna Dudek, specjalista 
dermatolog, tricholog, lekarz medycy-
ny estetycznej. Peelingi (kwasy), botox, 
kwas hialuronowy, kolagen, polinukle-
otydy, mezoterapia, laser odmładzanie 
i zabiegi, włosy-zabiegi i indywidualne 
leki robione, osocze PRP/fibryna iPRF 
Olkusz ul. kr. K. Wielkiego 64; telefon: 
32 645 44 70, 604 197 937

UROLOG
Ryszard Satalecki – specjalista urolog. 
Przyjmuje w poniedziałek 12.30 - 14.00, 
ul. Jana Pawła II 30, Olkusz. Choroby 
nerek, prostaty, kamica moczowa, dia-
gnostyka USG i  leczenie. Rejestracja  
9.00 – 15.00. Telefon: 32 643 30 19.

Piotr Krzystyniak - Urolog. Centrum 
Medyczne „INTER-MED” Olkusz. al. 
1000 lecia 16. Rejestracja telefoniczna 
324791000.

USG
Bożena Szpringer, lek. med., radio-
log. Wtorek, czwartek – Przychodnia 
„Esculap”, Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 
28 (obok „Skarbka”). Godziny przyjęć: 
15.30 – 18:00, telefon: 32 643 38 46, 
600 249 359.
Natasza Idzikowska Centrum Me-
dycznym INTER-MED Olkusz wyko-
nuje badania: USG piersi, USG jamy 
brzusznej, USG układu moczowego, 
USG szyi, USG tarczycy, USG ślinia-
nek, USG węzłów chłonnych (w tym 
USG szyi, USG dołów pachowych), 
USG jąder, USG tkanek miękkich, 
USG blizny. 
Leszek Albiniak, USG DZIECI i DO-
ROSŁYCH, specjalista chorób we-
wnętrznych - USG jamy brzusznej, 
szyi, tarczycy, piersi, płuc, układu mo-
czowego, jąder, staw kolanowy, bark, 
biodra, zmiany skórne, węzły chłonne, 
DOPPLER kończyn, tętnic domózgo-
wych. Olkusz, Aleja Tysiąclecia 17 
(z tyłu apteki). Badania wykonywane 
są od poniedziałku do soboty, reje-
stracja telefoniczna od 7.00 do 21.00,  
tel: 600 686 603.

www.przeglad.olkuski.pl

ALERGOLOG
Lek. Monika Godulska
Lek. Agata Piegza–Stępniewska

CHIRURG / ONKOLOG
Lek. Sebastian Mosiej
Lek. Magdalena Pietrzko

CHIRURG NACZYNIOWY
Lek. Aleksander Czajka

DERMATOLOG
Lek. Beata Gimlewicz–Pięta

DIETETYK
Mgr inż. Sonia Zastawnik

EMG
Lek. Agata Migacz

ENDOKRYNOLOG/ 
DIABETOLOG

Dr n. med. Agnieszka Żak–Gołąb

INTERNISTA
Lek. Aleksandra Oraczewska

KARDIOLOG
Dr n. med. Agnieszka Sikora-Puz
Dr n. med. Katarzyna Bańska-
Kisiel
Dr n. med. Andrzej Kułach
Dr n. med. Michał Majewski

KARDIOCHIRURG
Dr n. med. Tomasz Kargul

NEUROLOG
Dr hab. n. med. Przemysław Puz

OKULISTA
Dr n. med. Anna Orlicka–Mosiej

ORTOPEDA
Lek. Wojciech Gołąb

PSYCHOLOG
Mgr Justyna Jochymek 

PULMONOLOG
Lek. Monika Godulska
Lek. Aleksandra Oraczewska - 
w trakcie specjalizacji

REUMATOLOG
Dr n. med. Elżbieta Semik–
Grabarczyk

UROLOG
Lek. Marek Pogodziński

ALERGOLOG
Lek. Monika Godulska
Lek. Agata Piegza–
Stępniewska

CHIRURG / 
CHIRURG ONKOLOG

Lek. Sebastian Mosiej
Lek. Magdalena Pietrzko

CHIRURG NACZYNIOWY
Lek. Aleksander Czajka

DERMATOLOG
Lek. Beata Gimlewicz–Pięta

DIETETYK
Mgr inż. Sonia Zastawnik

EMG
Lek. Agata Migacz

ENDOKRYNOLOG/ 
DIABETOLOG

Dr n. med. Agnieszka Żak–
Gołąb

KARDIOLOG
Dr n. med. Agnieszka Sikora-Puz
Dr n. med. Katarzyna Bańska-
Kisiel
Dr n. med. Andrzej Kułach
Lek. Michał Majewski

NEUROLOG
Dr hab. n. med. Przemysław 
Puz

OKULISTA

Dr n. med. Anna Orlicka–Mosiej

ORTOPEDA

Lek. Wojciech Gołąb

PSYCHOLOG

Mgr Justyna Jochymek 

REUMATOLOG

Dr n. med. Elżbieta Semik–
Grabarczyk

UROLOG

Lek. Marek Pogodziński
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SKUP I SPRZEDAŻ 
ZŁOTA 

atrakcyjne ceny, super warunki. 

Tel. 512 777 884 

Tomasz Kiełtyka
Olkusz, Kasztanowa 4,

czynne: pon.-sob. 8.00-20.00

KOMPLEKSOWE 
USŁUGI POGRZEBOWE

mgr Zbigniew Kwinta 
Olkusz, ul. Szpitalna 14

% 32 643 06 07, 32 643 48 33, 
502 35 43 32

Wypłacamy zasiłek pogrzebowy 
przed pogrzebem
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Gabinet Lekarski - lekarz Witold Serafin
specjalista ortopeda i traumatolog

- leczenie schorzeń i urazów narządu ruchu, poradnia  
leczenia bólu układu mięśniowo-szkieletowego
- leczenie zachowawcze (blokady, osocze PRP)
- zabiegi operacyjne Szpital Rydygiera w Krakowie
- USG stawów
Olkusz Krakowskie Przedmieście 11/18
przyjmuje poniedziałek, piątek, środa (lub czwartek)
Po wcześniejszej rejestracji  
tel. 32 643 32 12, 606 327 510

BEZPŁATNE BADANIE WZROKU
przy zakupie okularów

Szeroki wybór opraw okularowych
Profesjonalny dobór soczewek  

okularowych
Okulary dziecięce

SALON OPTYCZNY 

OKO W OKO
Olkusz, ul. Nullo 23/3

(naprzeciwko Ekonomika)

tel . 572 651 270

Śledź nas na 
Facebooku!

Nocna i świąteczna
opieka zdrowotna

na terenie powiatu olkuskiego
w Nowym Szpitalu w Olkuszu

| OLKUSZ, ul. 1000-lecia 1,
nowy budynek z bud. administracji,
telefon: 41 240 13 45.
| WOLBROM, ul. Skalska 22 (Miejsko-
Gminne Centrum Medyczne WOL-MED)
telefon: 32 644 10 29, 32 644 12 74.

Świadczona w zakresie POZ od pon. do pt. od 18.00 do 8.00 dnia następnego oraz całodobowo w dni ustawowo wolne od pracy.

Olkusz, ul. K. K. Wielkiego 14
00 00czynne w godzinach 9 -17

 TSTOMA
GABINETY

OLOGICZNE

www.centerdent.pl

(panoramiczny, punktowy, cefalometryczny,
CBCT szczęki i żuchwy)

     32 643 25 30

CYFROWY RENTGEN
I TOMOGRAF

STOMATOLOGICZNY

- Protetyka (protezy szkieletowe, akronowe,
porcelana na cyrkonie, bonding)
- Stomatologia zachowawcza i endodoncja,
mikroskop
- Stomatologia dziecięca (podtlenek azotu)
- Chirurgia (chirurgiczne usuwanie zębów 
mądrości, podcinanie wędzidełek u dzieci)
- Profilaktyka stomatologiczna.

PROMOCJA

SALON OPTYCZNY

Przy zakupie szkieł marki Essilor

na zakup oprawek Ray-Ban
oraz Vogue

-40%

+48 784 820 130 Al. 1000-lecia 20; Olkusz

ZAKŁAD OPTYCZNY
Refundacja NFZ

ul. Bylicy 1 Olkusz
pon. - pt. 9.00 - 16.00

Zakład Optyczny Anna Biały
Tel. 887 246 341

Badanie wzroku wykonane przez optometrystę
100% gwarancji na badanie lub wymiana szkieł

Markowe soczewki progresywne od 230 zł 

To jest wyrób medyczny. Używaj go zgodnie z instrukcją używania lub etykietą.
*szczegóły w salonie

28 lat
doświadczenia

Terapia widzenia*

Promocja firmy  
na łamach  
„Przeglądu  

Olkuskiego”
reklama,  

artykuły sponsorowane,  
kolportaż ulotek

Telefon: 515 266 722
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WOLBROM
Magdalena Kiwior

To nie filmowy „Słoneczny 
Patrol” i nie hollywoodzka scena 
akcji. Zima to czas, gdy zbiorniki 
wodne kuszą pozornie bezpiecz-
ną taflą lodu. Wystarczy jednak 
chwila nieuwagi, by spacer czy 
zabawa zamieniły się w  dramat. 
Dlatego tak ważne jest, by wie-
dzieć, jak zachować się w sytuacji 
zagrożenia i jak pomagać innym, 
zanim będzie za późno.

23 stycznia 2026 roku po raz 
pierwszy na terenie Wolbromia od-
był się pokaz ratownictwa lodowego. 
Prewencja społeczna skierowana 
była do młodzieży i dorosłych. Wy-
darzenie zostało zorganizowane 
przez Wielką Orkiestrę Świątecznej 
Pomocy Sztab 4928 w  Wolbromiu 

oraz członków Stowarzyszenia Mo-
tocyklistów Wolbromskich, na czele 
z Tomaszem Płaszczykiem.

Była to wyjątkowa okazja, by po-
łączyć edukację z niesieniem pomocy 
w ramach przygotowań do 34. Finału 
Wielkiej Orkiestry Świątecznej Po-
mocy. Na wydarzenie licznie przybyły 
dzieci z lokalnych szkół oraz ucznio-
wie ZDZ – Zespołu Szkół w Olkuszu, 
a także podopieczni ŚDS w Wolbro-
miu oraz OREW-u w  Wolbromiu. 
W  trakcie wydarzenia prowadzona 
była zbiórka pieniędzy na rzecz Wiel-
kiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. 
Uczestnicy i  obserwatorzy chętnie 
wrzucali datki do puszek, pokazując, 
że bezpieczeństwo, edukacja i pomoc 
potrzebującym mogą iść w parze.

Funkcjonariusze KP PSP w Ol-
kuszu wraz ze starszym ratownikiem 
wodnym Stanisławem Goździem 
zaprezentowali, jak zachować się 

w sytuacji zagrożenia na lodzie oraz 
jak udzielić pomocy osobie, któ-
ra wpadła do wody. Prowadzący 
podkreślił, że skuteczne ratowanie 
zaczyna się od zachowania spokoju 
i właściwej oceny sytuacji. Pokaz obej-
mował wykorzystanie codziennych 
przedmiotów takich jak sanki, kijki 
trekkingowe, szaliki czy kurtki, które 
mogą uratować życie. Uczestnicy 
mogli także obserwować ćwiczenia 
strażaków JRG Olkusz z użyciem pro-
fesjonalnego sprzętu ratowniczego.

Realizacja wydarzenia była moż-
liwa dzięki wsparciu wielu osób i in-
stytucji. Szczególne podziękowania 
skierowano do st. kpt. mgr inż. Ma-
teusza Podsiadło, komendanta PSP 
w Olkuszu, za zaangażowanie w or-
ganizację przedsięwzięcia. Wspar-
cia finansowego udzieliła Radna 
Powiatu Olkuskiego Barbara Ha-

berka, a PZW 88 Koło w Wolbromiu 
pomogło w kwestiach technicznych, 
udostępniając zasilanie.

Do akcji włączyła się również 
Gmina Wolbrom. Burmistrz Miasta 
i Gminy Wolbrom Radosław Kuś nie 
tylko objął wydarzenie patronatem, 
ale także aktywnie uczestniczył 
w pokazie ratowniczym. Na oczach 
uczestników zaprezentował, jak 
w  bezpieczny sposób udzielić po-
mocy osobie tonącej.

Na zakończenie wydarzenia 
najodważniejsi miłośnicy zimowych 
kąpieli weszli do lodowatej wody. 
Towarzyszyło temu omówienie zalet 
i przeciwwskazań morsowania.

Pokaz ratownictwa lodowego 
w  Wolbromiu stał się nie tylko 
widowiskowym wydarzeniem, ale 
przede wszystkim ważną lekcją 
odpowiedzialności i  troski o  życie 
własne i innych.

To nie ,,Słoneczny Patrol” – zimowa lekcja 
bezpieczeństwa na lodzie w Wolbromiu

OLKUSZ
A.N.Q.A. fot. pixabay.com

W miniony piątek w Olkuszu 
po raz kolejny uruchomione zo-
stały procedury bezpieczeństwa 
związane z podejrzeniem zagroże-
nia bombowego. Do olkuskiej pro-
kuratury znów trafiła przesyłka, 
która wzbudziła niepokój pracow-
ników i  wymusiła natychmiasto-
wą interwencję służb. Choć alarm 
– podobnie jak w  poprzednich 
przypadkach – okazał się fałszy-
wy, tym razem sprawa przyniosła 
istotny przełom.

Zgłoszenie dotyczące podejrza-
nego pakunku wpłynęło tuż przed go-
dziną 9 rano. Na miejsce skierowano 
dwa zastępy straży pożarnej oraz pa-
trol policji. W związku z charakterem 
zdarzenia do Olkusza zadysponowa-
no również specjalistyczną grupę 
ratownictwa chemiczno-ekologicz-
nego z  Krakowa. Przesyłka została 
szczegółowo sprawdzona, jednak 
badania nie wykazały obecności żad-
nych substancji niebezpiecznych ani 
materiałów mogących stanowić za-
grożenie dla zdrowia lub życia ludzi.

Równolegle prowadzone były 
czynności policyjne, które – jak się 
okazało – tym razem doprowadziły 
do zatrzymania osoby podejrzewanej 
o wywoływanie fałszywych alarmów 
w miejskich instytucjach. Jak infor-
mują funkcjonariusze, zatrzymana 
to 51-letnia kobieta, która miała 
wielokrotnie przynosić podejrzane 
paczki do różnych urzędów działa-
jących na terenie Olkusza. Każdo-
razowo skutkowało to wdrażaniem 
procedur kryzysowych, ewakuacjami 

oraz zaangażowaniem znacznych 
sił służb ratunkowych – w tym stra-
żaków, policyjnych pirotechników, 
specjalistów chemicznych oraz 
przewodników z psami służbowymi.

„Takie działania powodują 
poważne zakłócenia w  funkcjono-
waniu instytucji publicznych i wy-
magają natychmiastowej reakcji, 
nawet jeśli ostatecznie zagrożenie 
się nie potwierdza” – podkreślają 
policjanci. Sprawą zajmuje się obec-
nie prokuratura, która prowadzi 
postępowanie mające na celu wyja-
śnić motywy działania kobiety oraz 
określić jej odpowiedzialność karną. 
O dalszych decyzjach procesowych 
będzie można mówić po zakończe-
niu czynności śledczych.

Piątkowe zdarzenie nie było 
odosobnione. W  ubiegłym roku 
w  Olkuszu dwukrotnie dochodziło 
do podobnych sytuacji. Podejrzane 
przesyłki trafiały m.in. do urzędu 
skarbowego, powiatowego nadzoru 
budowlanego oraz prokuratury, 
co każdorazowo prowadziło do inter-

wencji służb, czasowych ewakuacji 
i paraliżu pracy instytucji.

Również w  latach wcześniej-
szych miasto wielokrotnie mierzyło 
się z  fałszywymi alarmami bombo-
wymi – zarówno w  formie anoni-
mowych zgłoszeń, jak i  fizycznych 
pakunków o  niejasnej zawartości. 
Choć żaden z tych przypadków nigdy 
nie zakończył się realnym zagroże-
niem, każda taka sytuacja traktowa-
na jest przez służby z pełną powagą.

Jak podkreślają mundurowi, 
nawet fałszywy alarm urucha-
mia rozbudowany łańcuch pro-
cedur, angażując ludzi i  sprzęt, 
które w  tym czasie mogłyby być 
potrzebne przy rzeczywistych 
zdarzeniach zagrażających życiu. 
Dlatego sprawcy takich działań 
muszą liczyć się z konsekwencjami 
prawnymi. Piątkowy incydent po-
kazuje, że po serii podobnych zda-
rzeń wreszcie udało się zrobić krok 
w stronę ich wyjaśnienia. Śledztwo 
trwa, a służby nie wykluczają dal-
szych czynności w tej sprawie.

Fałszywy alarm 
bombowy znów postawił 

służby na nogi1. Minimalny miesięczny czynsz najmu netto za 1 m2 wynajmowanej powierzchni lokalu nie może być mniejszy niż:
● 12 zł – dla lokalu: nr 2,
● 10 zł – dla lokali: nr 1, nr 5,
●  5 zł – dla lokali: nr 3, nr 4.
Czynsz najmu przedmiotowych lokali zostanie powiększony o należny podatek Vat w wysokości 23%. Ponadto, 
najemca będzie zobowiązany do ponoszenia opłat za zużyte media dostarczane do lokalu, usuwanie śmieci oraz 
obciążenia publicznoprawne wynikające z odrębnych przepisów związane z wynajmowanym lokalem, w tym podatek 
od nieruchomości

2. Stawka miesięcznego czynszu będzie podlegać corocznej waloryzacji w oparciu o wskaźnik średniorocznego 
wzrostu cen towarów i usług konsumpcyjnych ogłaszany przez Prezesa GUS.

3. W celu zabezpieczenia roszczeń z tytułu najmu lokalu przysługujących Właścicielowi w dniu opróżnienia, 
przyszły Najemca zobowiązany jest do wpłacenia kaucji w wysokości dwukrotnej wartości miesięcznego 
czynszu brutto osiągniętego w wyniku przetargu.

4. Składana pisemna oferta na najem lokalu będącego przedmiotem przetargu powinna zawierać:
a) Imię i nazwisko oraz adres Oferenta lub pełne dane Firmy składającej ofertę.

ad 1.) W przypadku osób fizycznych nieprowadzących działalności gospodarczej - imię i nazwisko oferenta 
oraz adres zamieszkania.

ad 2.) W przypadku osób fizycznych prowadzących działalność gospodarczą - pełna nazwa firmy 
przedsiębiorcy podana w CEiDG, adres siedziby działalności gospodarczej, NIP i REGON.

ad 3.) W przypadku osób prawnych lub jednostek organizacyjnych nieposiadających osobowości prawnej - 
pełna nazwa podmiotu składającego ofertę, adres siedziby podmiotu, NIP i REGON.

b) Datę sporządzenia oferty oraz określenie sposobu wykorzystania lokalu (rodzaj prowadzonej działalności). 
W zawieranej umowie brak prowadzenia zadeklarowanej działalności w wynajmowanym lokalu będzie 
stanowił podstawę do wypowiedzenia umowy najmu przez wynajmującego.

c) Proponowaną stawkę czynszu najmu netto za 1 m2 powierzchni lokalu, podaną liczbowo i słownie.
d) Pisemne oświadczenie składającego ofertę że:

● Zapoznał się ze stanem technicznym lokalu, dokonał jego oględzin i nie wnosi w tym zakresie żadnych 
uwag, a zaoferowana stawka czynszu najmu uwzględnia stan techniczny lokalu.

● Zapoznał się z warunkami przetargu i przyjmuje te warunki bez zastrzeżeń.
● Zawrze umowę najmu na czas nieokreślony i odbierze lokal do użytkowania w terminie siedmiu dni od daty 

otrzymania powiadomienia o wyborze jego oferty, zgodnie z danymi wg. pkt 4a i 4d.
● Dokona wpłaty kaucji przed dniem podpisania umowy najmu.

5. Oferty w zaklejonej kopercie z napisem: „Przetarg – lokal położony przy ul. …………” należy składać w sekretariacie 
w godzinach pracy Urzędu Miejskiego w Bukownie, ul. Kolejowa 16 pon. 8.00 - 16.00, wt.-pt. 7.00 - 15.00, 
w terminie do dnia 16.02.2026 r. W przypadku złożenia oferty za pośrednictwem Poczty Polskiej S. A. datą 
złożenia oferty będzie data wpływu do tut. Urzędu. O rozstrzygnięciu przetargu każdy z Oferentów zostanie 
poinformowany pisemnie.

6. Informacji dot. przetargu udziela: Referat Gospodarki Lokalowej i Organizacji Transportu Lokalnego Urzędu Miejskiego, 
w godzinach pracy Urzędu - tel. (32) 626-18-40 oraz:
● dla lokalu nr 1 i 2 – Spółdzielnia Mieszkaniowa „Buczyna” w Bukownie, w godzinach pracy, tj. pon. – pt. 7.00 

– 15.00 w zakresie stanu technicznego i możliwości oględzin lokalu tel. (32) 642-15-65, (32) 642-15-81.
● dla lokalu nr 3 i 5 – Miejski Zakład Gospodarki Komunalnej w Bukownie, w godzinach pracy, tj. pon. – pt. 6.00 – 14.00 

w zakresie stanu technicznego i możliwości oględzin lokalu tel. (32) 642-16-12, (32) 642-12-04.
7. Każdy z Oferentów może złożyć w nin. przetargu wyłącznie jedną ofertę.
8. W przetargu nie mogą uczestniczyć Oferenci:

- posiadający zadłużenie z tytułu najmu lokalu użytkowego niestanowiącego przedmiotu odrębnej własności 
z zasobu nieruchomości miasta Bukowno.

- zajmujący lokal użytkowy niestanowiący przedmiotu odrębnej własności z zasobu nieruchomości 
miasta Bukowno bez tytułu prawnego.

9. Zastrzega się, że w lokalach użytkowych będących przedmiotem postępowania przetargowego nie może być 
wykonywana działalność określona w ustawie z dnia 19 listopada 2009 r. o grach hazardowych (Dz. U. z 2025. poz. 595) 
z wyłączeniemgier liczbowych oraz loterii pieniężnych.

10. Zastrzega się prawo odwołania przetargu, jak również zamknięcia przetargu bez dokonania wyboru ofert.

Burmistrz Miasta Bukowno
ogłasza przetarg na wynajem wolnych lokali użytkowych,

będących własnością Gminy Bukowno, położonych:

Burmistrz Miasta Bukowno
 (-) Marcin Cockiewicz

1) przy ul. Wyzwolenia 5/Ł o powierzchni 113,71 m2 - lokal nr 1
2) przy ul. Nowej 1/C o powierzchni 169,31 m2 - lokal nr 2
3) przy ul. Zwycięstwa - pasaż o powierzchni 44,91 m2 - lokal nr 3
4) przy ul. Zwycięstwa - pasaż o powierzchni 18,60 m2 - lokal nr 4
5) przy ul. Zwycięstwa 9 o powierzchni 18,00 m2 - lokal nr 5 (garaż).

OGŁOSZENIE PŁATNE

OGŁOSZENIE PŁATNE


